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Вступ. За останніми даними наукових досліджень в Україні за минулі п'ять років 

спостерігається стрімке збільшення чисельності осіб з особливими потребами. Серед них 
особливо виділяється кількість дітей з вадами слуху. 

Аналіз наукових досліджень показав, що глухі та слабкочуючі діти відрізняються від своїх 
здорових однолітків соматичною ослабленістю, недостатньою рухливістю, відставанням у 
фізичному і моторному розвитку. 

Саме цей факт обумовлює стратегічне завдання розвитку адаптивного фізичного виховання 
України на сучасному етапі процесу європейської інтеграції, яке включає освоєння підростаючим 
поколінням основних цінностей, спрямованих на розуміння основ здорового способу життя, що 
забезпечує зміцнення фізичного і психічного здоров'я, розумової та фізичної роботоздатності, 
соціальної адаптації та незалежності особистості дітей з особливими потребами. Для вирішення 
зазначеного завдання необхідний тотальний процес модернізації змісту форм і методів 
адаптивного фізичного виховання, основу якого становитиме масштабне розгортання та 
впровадження інноваційних технологій за умов використання теоретично обґрунтованих і 
експериментально апробованих сучасних педагогічних технологій. 

Мета дослідження – оцінити ефективність розробки та впровадження технології 
підвищення рівня фізичної підготовленості дітей старшого шкільного віку з вадами слуху з 
використанням елементів спортивно-орієнтованого фізичного виховання (на прикладі 
стрітболу). 

Методи дослідження: аналіз і узагальнення даних спеціальної науково-методичної 
літератури, моніторинг інформаційних ресурсів мережі Інтернет, анкетування, метод 
викопіювання, педагогічні методи, методи математичної статистики. 

Результати дослідження та їх обговорення. Нами було розроблено та запропоновано для 
впровадження технологію підвищення рівня фізичної підготовленості дітей старшого шкільного 
віку з вадами слуху з використанням елементів спортивно-орієнтованого фізичного виховання 
(на прикладі стрітболу). 

Формулювання змісту структурних положень технології підвищення рівня фізичної 
підготовленості дітей старшого шкільного віку з вадами слуху з використанням елементів 
спортивно-орієнтованого фізичного виховання спиралось на фундаментальні положення теорії і 
методики адаптивного фізичного виховання [1], і включало: визначення мети, завдань 
(оздоровчих, корекційних, виховних, освітніх) та принципів (методичних принципів фізичного 
виховання, спеціальних принципів адаптивного фізичного виховання, принципів спортивного 
тренування) запропонованої нами технології; опис умов (організаційні, дидактичні, соціально-
адаптивні), етапів (підготовчий, основний, підтримуючий) та методичної основи (програма 
освітньо-корекційної роботи «Стрітбол», інформаційно-методична мультимедійна програма 
«Спортивні та рухливі ігри») її реалізації; представлення критеріїв ефективності (показники 
загальної фізичної підготовки, спеціальної фізичної підготовки, прояву психоемоційного стану, 
теоретичної підготовки) впровадження нашої розробки. 

Оцінку ефективності запропонованої нами технології здійснювали згідно зі змінами даних 
зазначених критеріїв у чотирьох групах випробовуваних слабочуючих учнів 16 років: контрольна 
група хлопців (КГХ) - 8 школярів; контрольна група дівчат (КГД) – 10 школярок; 
експериментальна група хлопців (ЕГХ) – 9 учнів; експериментальна група дівчат (ЕГД) – 9 
учениць. Школярі експериментальних груп на заняттях з фізичної культури (2 год. на тиждень) 
та на додатковій годині, відведеній на навчальні предмети, факультативи, індивідуальні заняття 
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та консультації займалася за розробленою нами програмою освітньо-корекційної роботи 
«Стрітбол». Учні КГ займалися за програмою фізичного виховання, затвердженою навчальною 
частиною Спеціальної загальноосвітньої школи-інтернату для дітей зі зниженим слухом м. 
Києва. 

Порівняльний аналіз отриманих даних у ході здійснення формуючого експерименту 
підтвердив ефективність розроблених і впроваджених нами новацій: відбулись достовірні зміни 
у бік покращення рівня загальної фізичної підготовленості відповідно до показників прояву 
спритності за результатами тесту «Човниковий біг» (ЕГХ до експерименту - 11,34±0,37 с 
(середній рівень), після експерименту - 10,51±0,42 с (достатній рівень); ЕГД до 
експерименту - 12,26±0,22 с (початковий рівень), після експерименту - 11,49±0,57 с (достатній 
рівень); КГХ до експерименту - 11,43±0,21 с (середній рівень), після експерименту - 11,59±0,27 с 
(початковий рівень); КГД до експерименту - 12,28±0,19 с (початковий рівень), після 
експерименту - 12,49±0,23 с (початковий рівень)), прояву швидкості за результатами тесту «Біг 
на 100 м» (ЕГХ до експерименту - 16,18±0,14 с (середній рівень), після експерименту - 15,91±0,64 
с (достатній рівень); ЕГД до експерименту - 18,64±0,48 с (початковий рівень), після 
експерименту - 18,19±0,57 с (достатній рівень); КГХ до експерименту - 16,43±0,21 с (середній 
рівень), після експерименту - 17,09±0,27 с (середній рівень); КГД до експерименту - 18,67±0,36 с 
(середній рівень), після експерименту - 19,03±0,51 с (середній рівень)). Відбулись достовірні 
зміні у рівні прояву спеціальної фізичної та теоретичної підготовленості, показниках 
психофізіологічного статусу школярів двох експериментальних груп при порівнянні даних до та 
після експерименту та порівняно з даними контрольних груп. Відповідно до результатів 
проведених нами досліджень було встановлено кількісне зростання функціональних розладів, 
гострої та хронічної соматичної захворюваності, синдрому дезадаптації, вроджених вад розвитку, 
морфофункціональних відхилень у дітей з різними вадами слуху під час здійснення 
констатуючого експерименту. По завершенні формуючого експерименту рівень загальної 
захворюваності знизився на 24 % серед дітей експериментальної групи.  

Окремо слід відмітити позитивні зміни у покращенні рівня комунікативної здатності серед 
обстежених дітей (на 47 % в середньому), мотивації до здорового способу життя (на 38 %), 
позитивного ставлення до власного здоров’я (на 56 %). 

Висновки. Отримані результати свідчать, що сучасне покоління школярів з вадами слуху 
має сформовані особисті інтереси і потреби, які спрямовані на активну самореалізацію у 
суспільстві за умови підвищення рівня власного фізичного розвитку, фізичної підготовленості та 
роботоздатності за допомогою занять фізичними вправами за умови використання пріоритетних 
для них видів рухової активності з урахуванням  власних вимог до процесу фізичного виховання.  
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